

# 美方严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定 我将对参与售台武器美企实施制裁

■新华社北京7月12日电

外交部发言人耿爽12日在回答记者相关提问时表示，中方将对参与售台武器的美国企业实施制裁。

有记者问：美国日前宣布了价值约22.2亿美元的售台武器计划。有消息称中方将对相关美国企业进行制裁，你能否证实？

耿爽说，美方向台湾出售武器严重违反国际法和国际关系基本准则，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，损害中国主权和国家安全。为了维护国家利益，中方将对参与此次售台武器的美国企业实施制裁。

针对美国国务院发言人日前就南海仲裁案裁决三周年发声，外交部发言人耿爽12日表示，美方的荒诞言行显示的是双重标准、霸权逻辑和虚伪丑陋。

据报道，美国国务院发言人奥尔塔格斯11日在记者会上提及7月12日是南海仲裁案裁决三周

外交部回应美涉南海仲裁案裁决三周年表态

## 双重标准、霸权逻辑、虚伪丑陋

年的敦促所有国家根据包括《联合国海洋法公约》在内的国际法解决领土和海洋问题。

耿爽在例行记者会上回应相关提问时说，关于所谓的南海仲裁案，中方已多次表明立场。所谓仲裁庭设立本身就不具合法性，其越权审理并作出的裁决是非法的、无

效的，中方不接受，也不承认。

他说，美方自己到现在还没有批准《联合国海洋法公约》，却整天把公约挂在嘴边，用公约来要求其他国家。美方自己退出了联合国人权理事会，却不断利用这一平台对他国人权状况指手画脚、说三道四、横加干涉。美方自己单方面退

出了伊核问题全面协议，却要求国际原子能机构召开理事会特别会议讨论全面协议的执行情况。

“你不觉得美方的言行有些太荒诞了吗？如果你仔细审视这种荒诞，你会发现双重标准、霸权逻辑和虚伪丑陋。”耿爽说。

■新华社北京7月12日电

## 把生的希望留给百姓

——重访百名红军跳崖牺牲地



“当兵就要当红军，处处工农来欢迎，官长士兵都一样，没有人来压迫人……”头发花白的陈德昌每当想念父亲陈世荣，就会轻声哼起这首中央苏区民歌《当兵就要当红军》。

### 许多村民亲睹壮烈一幕

陈世荣原名何步荣，曾在红六军团十八师五十二团任司号员。

1934年8月，奉中央革命军事委员会命令，长征先遣队红六军团两个师6个团共计9700余人从湘赣根据地突围西征。陈世荣时年19岁。10月5日，红六军团五个团进入贵州省铜仁市石阡县，遭遇桂敌，被截为几段，陷入重围。

16日，因牛山战斗打响，红十八师师长龙云和五十二团长田海清率800多名战士断后，拖住敌军和地方民团。

困牛山山势南高北低，南、西、北三面黑滩河环绕，南端是虎井沟，靠着困牛山的悬崖长满杂草，最高处有70多米。

陈德昌根据父亲生前回忆，红军刚上困牛山就发觉被设伏。师长龙云率200余人冲出重围。但凶残的敌人裹挟老百姓做“人墙”，逼向

留在困牛山上的红军余部。本可杀出一条血路的红军不忍开枪，部分红军被逼至悬崖边。这时，连长让大家把枪甩下河去，一起跳崖。

许多村民目睹了这壮烈的一幕。因为跳崖的红军太多，战斗结束后很长一段时间，黑滩河边都能看到红军战士的遗骨。

“我父亲说，跳崖是在下午，他知道崖很深，但不愿做俘虏，宁可跳崖。”陈德昌说。

陈世荣跳下去后被藤缠住，捡回一条命，后被当地人收留救治，定居马槽溪村。解放后，陈世荣每年都要去跳崖的地方祭奠战友，直到2001年去世。

这段悲壮的历史过去一直不为人所知。2001年，杨又铸任石阡县党史研究室副主任，一次偶然的机会，接触到困牛山战斗相关资料，十分感动。经四处打听，在龙塘镇找到困牛山村。之后两年里，杨又铸走访了困牛山村及周边10多个村庄的100多名亲历者及关联人。其中，目击村民都已八九十岁高龄，能确认身份的幸存红军已全部离世。

**战斗遗址被列为教育基地**

贵州省党史专家最后认定，困牛山战役红军跳崖人数在100人左右。

“红军在此情形下，依然把百姓当亲人，把生的希望留给百姓，自己选择了死，这是怎样的一种精神？”杨又铸说，“我把这些珍贵的史料记录下来，为的是让后人铭记。”

2008年，石阡县委县政府与红二方面军后代共建困牛山纪念碑。萧克将军题写“困牛山红军壮举纪念碑”碑名，9位老红军、老将军题词。

近日，记者寻访困牛山战场，凭吊红军英魂。“困牛山红军壮举纪念碑”由红六军团军旗和困牛山构成，旗与山融成了这座丰碑。望着“千秋功绩在碑树人心中”的碑刻，记者心情难平。

如今，困牛山村民过着宁静安详的日子。村民张国玉说，逢年过节，村民们会自发来纪念碑祭扫红军。困牛山战斗遗址被列为铜仁市爱国主义教育基地后，来参观的人越来越多。

贵州长征研究专家、遵义医科大学教授谷松岭认为，困牛山红军跳崖，是爱民壮举、民本壮举、英雄壮举。

“不与民争利，不与民争生，把生留给百姓，共产党人及其领导的军队这种伟大和崇高的精神，不会因时代变迁而变化。”贵州省委党史研究室副主任覃爱华说。

■新华社贵阳7月12日电



近日，法国巴黎举行国庆日阅兵彩排。7月14日是法国国庆日，又称“巴士底日”，旨在纪念法国首都巴黎民众1789年7月14日攻占象征封建统治的巴士底狱，拉开法国大革命序幕。

■新华社传真照片

上海“垃圾分类”带火“塑料王国”

## 浙江企业“三班倒”赶制垃圾桶

同属台州地区的黄岩区华庭智能家居有限公司，原来每天生产200个分类垃圾桶，现在已经增长到日产1万个左右，增长了约50倍。

某电商平台统计显示，近一个月来，约3000家台州日化企业受益于垃圾分类政策的推进，线上买家增长近一倍，企业销量同比增长超过45%。

对塑料制品企业来说，未来一个时期，随着越来越多的城市将“垃圾分类”引向深入，订单量仍然乐观。何况，未来还有潜力同样巨大的农村市场。

然而，快速涌人的订单让既有产能应接不暇。“首当其冲的是人手紧缺，无法匹配工作需要。”唐传余说。

此外，仓储场地不足也是个普遍难题。台州黄岩区经信科技局办公室杭璐说，由于大批量生产的垃圾桶占地面积比较大，仓储用地比较紧张。

要解决突然加剧的这些要素制约，台州市塑料行业协会办公室主任陈嘉增认为，机器自动化生产将成为必然趋势，提高效率的同时，也是一些企业实现转型升级的良机。

■新华社杭州7月12日电

## 参加多人桌德州扑克比赛

### 人工智能战胜世界顶尖选手

美国卡内基-梅隆大学11日宣布，该校和脸书公司合作开发的人工智能Pluribus在六人桌德州扑克比赛中击败多名世界顶尖选手，成为机器在多人游戏中战胜人类的一个里程碑。

美国《科学》杂志11日在线发表的相关论文显示，Pluribus与13名德州扑克高手进行了1万手不限注对局的六人桌比赛，每次比赛中由机器对5名人类选手，结果机器取得胜利。

在另外一种形式的六人桌比赛中，由5个Pluribus与1名人类选手对局，结果机器分别在5000手对局中先后击败了德州扑克世界冠军达伦·伊莱亚斯和克里斯·弗格森。

在比赛中，Pluribus会让自己变得难以预测。例如常规打法是在牌最好的时候押注，但这很快会被对手识破，因此它会“耍点心眼”，不按常理出牌。分析显示，它会做出一些多数人类玩家都认为不好的决策，这在客观上也迷惑了对手。

研究人员指出，与让机器下国际象棋和围棋相比，德州扑克

的挑战更大。德州扑克比赛中每方都不知道对手的牌，对手还可能在押注时虚张声势，因此决策只能基于不完全信息，这与真实世界中的问题更接近。

卡内基-梅隆大学教授图奥马斯·桑德霍尔姆说，此前人工智能在“战略性推理”方面取得的成就仅限于二人游戏，此次在复杂游戏中战胜5名人类选手，将为人工智能解决真实世界问题提供新的可能性。

据介绍，在二人游戏中，机器的策略是实现博奕论中的“纳什均衡”，即确保结果至少是平局，而只要对手犯错打破均衡，机器就能获胜。但这一策略不适用于多人游戏，因此机器不能保平，必须不断争取先手才能最终获胜。研究人员为此设计了一种新的“有限前瞻搜索”算法，让机器能做出一个平衡的整体决策。

2017年，卡内基-梅隆大学开发的人工智能Libratus曾在12万手一对一不限注德州扑克比赛中分别战胜4名人类选手。

■新华社华盛顿7月11日电